
Colegiul Disciplinar de ре tAngi Consiliцl
Sчреriоr al Маgistгаtч rii

HoTARARE

Completul de Ехаmiпаrе а Contesta|iilor rг. 2 а1 Colegiului Disciplinar de р lAngЁ

Consiliul Sчреriоr al Magistгaturii in соmропепlа:

25 febToaie2022
пт. 9/3

PTegedinte
МеmЬrii

mчп. Chigindu

Igor Мiпlsсчrtб
Iurie Соtrчф
Angela Оtеап

examinind contesalia cet. Matveev Ludmila impotriva Decйiei Inspec|iei jйiсiаrе

nr.|424s-20l.|p/mdin17decembrie202l,emisepemargineasesizёriidepuse.la24
noiembrie 2021 asupra u"П*iioi j"a".6torului Rogca Constantin de la Jчdесбtогiа Chiqintru

(sеdiulСепtгu)' 
соNSтАтАз

Аrgчmепtеlе sesiz5rii

La24noiembrie2021inaфesaConsiliuluiSuprioralMagistraturiiaparvenit
sesizareacet.Matveevrua-iru,"*.actioneaйininteгeselefiiceisale,IoncuIulia,incare
se invoci сагасtеrчl ir"eur ur ;.iiЙЙ. juaecЫo-t"i din cadrul JчdесЁtогiеi ChiEinЁu, sediul

Сепtгц Roýca Сопsипtiп.
Рriп dispzi|ia bpctorului judectrtoT-pгincipal, СЫrопе{ Iоала din25 поiеmЬгiе 2021

sesizarea а fost inTegbt utа с.,, ; i; il"-zot'lpt^ýi repMizaИ sрrе ехаmiпаrе inspectorului-

jчdесltог Diana Iопiф . f_-. а_-..+л*:л:+Б ллiь ar'-- -in 
r"d-. ,.r".йй Matveev Ludmila mеп{iопеаzё сЁ, а fost imputemicitE. рriп рrосrrri

defiicasцIoncuIuliasEoreprezinteinfalatuturorautoriй|ilorstaale9icomerciale,
ЙЙir, ia acordat dreptul sб lntenteze ac{iune 9i s-o deprmб iп judecaй cu sепшаrеа

contractцIui de mandat сч rrn avocat,**]i 
""".i 

."ор u ."*ui 
"., 

avocatul contract de asisten|l juridicб 9i mandat pentru а о

rергеzепtа ре fiici-sa in fala instanlei de judecatЕ in litigiul арёrчt,

La 12 осtоmЬгiе ZоZiЪо"аtоl а semnat iп пчmеlе fiicei Ioncu lulia gi а depus iп

JudecЁtoria сhiЕiпЁц sediui се.rtrч сеrеrеа de сhеmше iп judecatё, сше а fost distribuiй

sрrе ехаmiпате jйecitorului Roqca Сопsипtiп,

Susline autorul 
"Ь 

O"Ei u 
"*pi,ut 

tеrmепчl pryupt de агt, 1б8 Cod рrосеdrгй civill de

5 zile, judecdtorur .ru 
" 

."rрЪ.й'цечеdеrilе legale 9i лч s-a exprБ dеsрге sоаrtа сеrегii de

chemare in judecati. К.rрJJП, 
"'.r"."а 

а ayut iиtui а9 гераrtizаt de la lз осюmЬriе 2021

,й; ij'поiеmЬгiе zozi, i*лJЬ 16 поiеmЬгiе 2021 deja сеrеrеа.а obtinut statut de

restituiй din 1з осtоmЬriе ZЪZi. йь.i"r.ч de restituiTe а fost emisЁ сч dаи de 18 осtоmЬгiе

)ъji, i* рrЫЪ "rte 
,etutat.e, 

""rеrеа 
а fost Testituiй la 1з осtоmЬгiе 2021, adic1 апtеriог

;;"-";й iпсhеiегii de .estiпire, сееа се сrееаzё suspiciuni de grave incбlciri ale

judecбtorului, : l _ _:.л_лл+:" D"o*".. iп termenul de 5 zile ре poмIul iпsипtеlоr judecёtoTeqti сетеrеа avea iпса

statut de repartizat, pofiuii u,rto-Iui, s'-ач рrеzепИt la сапсеlагiе 9i au aflat сi, сеrеrеа а fost

iйi-вЪа"саiоrчtri СопrЙti"'КоЕса. Ргеzепйпdч-sе la 26 осtоmЬriе 2021 1а biToul



601 репtгч а afla саrе este sоаrtа сеrеrii de сhеmаrе Ъ ju{gclй insaqi juфсЁtоrul 1е-а

comunicat despre пеstчdiеге" 
"",*ii 

qi сй, despre.solu|ie чоr fi informa{i suplimentar,

Potrivit autoruIui, ur, .Jt 
".ut 

.'оrео tб zile, dаr сегеrеа avea statut de rераrtizай,

nrezentAndu-se а doua оагб йi-чi тnueirt uturui, judecЁtorul а explicat с6, justilia nu se

i^". ".l"Йrr"rйе,lЬДпd 
sЁ se inleleagб са чrmеаzа sa mai щtерtе,

Opineaz1 ачtоrчl сЬ pе,i, ЗЬ zili de la dерчпегеа сеrеrii de сhеmаге in judecatl au

fost informa}i а"rрr. ..,titoi,bu-",йi, Prezenbdu-se la 17 noiembrie 202l la biroul

iudecбtorului, а primit copia-irrcbeieril daиte cu 18 осtоmЬгiе 202l, сееа се i-a nedumerit

'#JЁЁ; ;S';;;;;Й;Й;;;; ;-" рrетпtаt la judecёtor d9 Z 9rl, 
dar п-а fost

iпfогmай dеsрге existen[u *"t,i iпсhеiегi, 3us|ine Matveev Ludmila са, пеrеsресИrеа

оrечеdеrilоr legale la gestioimea Ъегеrii de сhеmаrе iп iчdесай iпсilсаrеа obligaliunilor

T;ж;j;,аЕ-"ъйъа".;;й;; iпсilсаrеа. orepbito., gаrапир лdе 
аrt. 20 din

ЁЖЙЪ',;, бБЬd;;;;й'аdiй аtrаее чiоlшъа drерtчrilог de iпfогmаrе, acces la

iustitie qi рrосеs echitabil reclamantei,. 
iп opinia autorului, j;;";;;i" ртопшllаt incheieTea iп аlй zi, decit 18 осtоmЬгiе

202|, сееасе atrage n rrimJ чlБй ir|d"фЙ.. gi servegte temei de Ыliеге а pTocedrгii

disciplinme in pгivinla ;"a."at"-bi, "t 
iаr 9i sапсliолаrе репаlЁ. Оr, in siМlia" dacb аr fi

fost emis' incheierea l" lE ;;i;;й; ZOZr Ъ" рчпе iпtrеЬЬа, саrе а fost motivul йinuirii

acesteia рбпЁ ru rZ .,оi"йii",lьъi. Ъ .,i"inume, ачtоrчl soliciй чегifiсаrеа ргiп

iпtегmеdiчl sistemului а" g.riionаI. а actelor judecбtoresti сдпd а fost emisd iпсhеiеrеа qi

сбпd а fost publicaй р" Й;lul ;"tБ-;чаЁсаю,еqti, Ье susфe с6,__рiпd la iпаiпиrеа

sesiйrii judecбtorul 
"-" 

В""iр"Ьп"а йЁ"i"."ч de restituiTe а сегеrii репtrч а ascunde

rеаliиtеа emiterii acesteia.
SemaiopineazЁdecЁtreMatveevLudmilacЁ,judecбtorulaincбlcatprevederilelegale

la momentrrl punerii p ror'i,йi а, ,ь"rn*" in jйесай 9i nemotivat а constaиt се, din

рrосчrб пЧ аr fi геzчlвt ф.;;i J;-; b;ite. imрчtеmiсirilё аltоr реrsоапе, bazдndu-se ре

ап. 170 alin. (1) lit. е) Cod'procedura civilб qi neintemeiat а гestituit сеrеrеа de сhеmаге in

iudecaй, Se сопсlчziопе-а|ЪЪ,Б*J'"-r а neglijat atгibuliile de serviciu qi а incilcat

;IЙi.;;"f;;;Й., i"pt nе",i, сше чrmеаzД sб Гlе sапсФпаt di:"]!Ч:л_'л*
Mai mеп|iопеаzб autorirl сЦ чп alt judecбtor а primit сеrеrеа spro examinare depustr

*р.иi ;; ;;;i;"ýi *.*" qiЫрчt.Ьi"iгi, Ёееа се dovedeýte сi, judecбtorul C.onstantin Roqca

аrЬitrаr Ei ilegal а restituit йч l.r"* de сhеmаrе in jujecaй dupб з5 de zile de la ргimirеа

Й pro"eduri-fapt репtгч саrе чгmеаzД si dea explicalii,

Se рrеzчmЁ а" .аt.-чй,.ГЬ b.ta.ar"'.iuйatoreasca este legalЁ gi motivaй, fapt

саrе lipseEte cu dеsёчir9irеБ "чЙ m"пliопчЙ in sesizare, iar aceste circumstante ýi acte

iudecatoгeýti nemotivate айь,"й iпсrьеrеа in actul de jtlsti}ie 9i atrage iпсilсшеа

ьрtчrilог la un рrосеs ectutabil al reclamantei,

In continuare, outo-r i'iЙЙеiаzЁ iп drept sesizmea iп baza аrt. 2 аliп, (1), art, 5, art,

9 alin. (1), art.10 Cod ргосеdчй civilД,

Finalmente, autorul soiicig Inspctiei Judicime verificarea temeiniciei Ei legaliйlii

incheieгii din 18 octombri"lbji, pri" саrе а fost restituiй сеrеrеа de сhеmаrе in judecaй

й;5 "iъ 
de la daи d;;;;ii;ч чеrifiсаrец dасб aceastб iпсhеiеге (din l8.10.2021) а

fostemisёchiarinaceazi.saumaiйrziu.Subsecvent,sesoliciйveгificmeadateipublicЁrii
incheieгii de restifuire u 

".r".ii 
а" сhеmаrе in judecata сч аМgеrеа h 1asгuldey disciplinaй

uluJ..ato-rui Corrrt*tin Koq"a" сше ргiп пЪglijепф de serviciu 9i аЬrи de dгерМi а emis

acte cu iпсЁlсiгi gmve

Pozi|ia Inspec{iei Judiciare



Potгivitpгevederilorart.23alin.(1)dinLegeacuprivirelaйspundereadisciplinarбa
iudecйtoriloг, чеriГrсагеа .".rЙ|*Ъ)"l"й "йр1 

ir, саdrчl сЁrеiа se sИbilesc faptele

';Ён,il";;;_ri-ir-"""ъ"iц.[" ч..rtо.,,сiгсчmsипlеlе, iп саге au fost comise,

ргесчm ýi огiсе alte date сопсlчdеЙ, din саrе sё se рай sиbili existenв sau inexisten{a

Ыеmепtеlоr ubut.ai air"iptjirJlБ;;; ." mr*.rЪ elementele constitutive ale abaterii

disciplinme sau faptele i"r;;;;;ri; пч se confirmб ргiп рrоЬеlе administгate iп

оrосеsчl чеrifiсiгii ргеаtаЬitе, inspectorul-judecбtoг, сбrчiа i-a fost rераrtizай sesizaгea,

:ffiЖ.;;;,f;;й,аr,;.ъ dinbeea9i lege, rеsрiпgе рriп dесие motivati

sеsizаrеа, са пеiпtеmеiай,
Prinuгmme,sesizareacet.MatveevLudmilaestepasibilЁгespingeriicafiind

пеiпtеmеiаtй.
Aгt'4alin.(l)dinLegeacupriviгelaйspundereadisciplinaйajudecбtorilorstabilegte

iп mod exhaustiv fарtеЫаФiЙйl 
"u." 

р, constitui temei dё аЬаtегi disciplinaгe in рriчiпtа

jчdесitогilоr, __ tra ;iб .{ nllie,пlд c]l r
Princonsideгaгeaart.2lalin.(1)lit.b)dinLegeanr.178din25iulie2014cupгivfe

la risрчпdеrеа disciplinaй ;il;ы;й;, jua""Bto*n r vizat in sesizme la etapa чеrifiсбгii,

ЙпЙ urtere, este inhept si рrеziпtе explica{ii.scrise gi orale,

Fiind soliciиЁ opiniu ,Йа ч;чdей'юrчiчi vizat in sesizare, aceasta а fost рrеzепИй

la 30 поiеmЬriе 202l.
iп rеzчlиtчl чегifiсiгilоr realizate, finend сопt de datele рrоgгаmului _integгat 

de

gesfionme а dоsшеlоr (PIi;J, ;;ffi nafi9nat al iпsИпlеlоr judecёtoгeqti(PNlJ), dаг qi

Брiпiа judecбtorului, s-au stabilit чrmбtоагеlе circumstante,

Cauz4iniliaйru.",o.ua"chemareinjudecatбaIulieiIoncucбtreIoncuolegla13
octombrie 2021, рriп ы"...aiur PIGD, а fost rерагtizай in mod ачtоmаt-аlеаtоriц sрге

ехаmiпше magistratului ain "чйlча"саtогiеi 
Chiginau, sedЫ Сепtгч, Rogca Constantin.

i" r*Бr" J"i."d cauzei ir-u йьчi пчmtrrul de eviden}б electronicб 2-21151.582-1.2-2,

l3102021-1.
Ргiп iпсhеiеrеа Jчdесбtогiеi Chiýinаu, sediul Сепtгч din 18 octombrie 2021 (udесбtоr

R"й с;;йЫ .-" ai.pu, ,.stitul.ea cererii de сhеmше in judecaй de сitrе

avocatul Grigогаg соrrrипiй ъ interesele luliei Iопсч сitrе Iопсч oleg pгivind dесlатагеа

sчссеsоrчlчi пеdеmп, d".й;; ;;aeptul de succesiune qi гесчпоаqtеrеа in caliиte de unic

moýtenitor al masei .ч"."rо.й. Бi" аЪеlа5i act judecёtoresc se rеtiпе ехрliсаrеа асоrdаtё

Teclamantei сь restituirea cer"Hi о" .ь"_й in judecaй nu exclude psibiliиtea аdrеsйrii

,"йi" Й.irа""чИ u 
"""Йiчgi 

iecta-ant 
".,. 

o""iФi ас{iчпе, impotriva aceluiaýi pArаt cu

"йiЪiъЁ, * temeirгi, cu condilia inцtrгarii пеаjчпsчгilоr sИbilite de cЁtre iпsИлtё,

Laadoptareasolцieiinstan{aarelinutca,ceгereadechemareinjudecaйestedepusa9i
sеmпай de с5tге avocaful С.iеЬЙ Consиntin in inteгesele lui loncu Iulia, Tot aici instanla а

menlionat сЕ, mапdаtчl 
"r."uirbi "rt" 

semnat de сЁtrе Matveev Ludmila iп temeiul procrrrii

* 
-j-osO 

din 26 februarie 2o2l.Subsecvent, se deduce с5, potгivit рrосurii, rесlаmапи

й.ч rori" а imрчtеrпiсit-Ъ !. M"*""u Luamita cu dгeptrrl de а semna сегеrеа qi de а о

а"рЙ.lrlrа"""tа, а* aii ionlbut"t ргосчгii nu este indicat iп mod ехргеs dreptul de а

пansmite imputemiciri altei регsоапе,
Prinurmme,decбtremagistrats.adeduscй"cerereadechemmeinjudecaйdepuslde

сбtге avocatul Grigогаq соrrrыiп iп iпtеrеsчl lui Ioncu Iulia а fost sеmпай de сitге о

ртsоай пеimрчtеmiсiй de а о sеmпа.

Deýi actul judecбtoresc din 18 octombrie 2021 пч este susceptibil contesйrii, totr,rqi,

reclamanиl-acontestatCu4iideApelChiqinnu,iarla17decembrie2021ininstantade
гесчrs cauza а fost rерагtizай sрге екаmiпше magistгatului Clim Eugeniu,



о dinamicЁ aproximativё а cauzei, deduse judecЁrii а fost expusй 9i de саtrе

magistratul Roqca Constantin in opinia prezentaй

Suplimentar, -"grrt .tul'i.i;;iri. а сопfirmл.сtr, iпсhеiеrеа Judecitoriei Chiqinau

sediul Сепtrч pгivind rеstitчirечЪЪrЪ'л а. сhеmаrе injudecaй iпаiпий de avocatul Grigоrа'

Constantin in iпtегеsеlе Ioti"i ron"" impotriva Ъi Ion"u Oleg privind_ dec_lararea

succesorului пеdеmп, auaair"o diп dreptui !а succesiuпe si rесuпоа_stеrеа_iп .calitate 
de

uпiс mo;teпitor al masei ,"r""r"ri", "Ъst 
emisa la 18 octombrie 2021, frind рlаsай in

PIGD la 03 noiembrie 2021, fЕй геа-сrеdiпlй, de fapt,_ constituina о omisiune tJbnica, in

acest context, confuziea ar.й *" Й Ьчrд un'qir de motive intemeiate, ргесrrm ш fi sаrсiпа

de mчпсi exagerati 1pot iuit-auыo. cin prcp, in ргiоаdа de rеfегiпli in ехаmiпшеа

magistratului se aflau 
"ir"u 

+iO-JorаI" (civile qi pnale), ачАпd fixate iп mediu ziЫc cAte

10-12 qedin|e). Totodaй орйй.чgiЦ"tчl'сi, iп perioada de геfеriпli i se repartizau

zilnic in mediu арrохimчtiч-.аБ б - "10 сеrеri noi. in acelaqi timp, asistentul judiciar

Cristinaoan;a,la04octombrie202ldepusesecererededemisiedinfrшrctiedin19
осtоmЬгiе 2021 . дstfеl 

"а, 
; ;;;; й asistenml а fost. апtгепаt in activiиtea de lichidaгe а

,.-rййr.r, i",.йщ *".iыJ-ii 
-йьцiilе_grеfiеrчlчi, 

iп cadrul ýedinlelor judecбtoгeqti.

БrБь?,ы ,а" ыаsьiа й;;, й p"iiouй 11 octombrie 2o2l _ l,| octombrie 2021' s_a

aflat in concediu medical. M;i;Б;"gistratul са, la 18 octombrie 2021, i-a fost repartizat

;;i;йl;tb поч, Iгiпа Г("чý"-Мч.ч'rigъ саге Гrind debutant in functia publica5 а avut

nevoie de о рriоай р"rй ; se iпсай iп activiиte. Potrivit magisffatului, 
_ 

aceste

.i."ЙrЙt obiective au fost de natma sa gепеrеzе апчmitе omisiuni cu рriчiге la plasarea

аСеtоr judecatoreqti in Рrоgrаmчl Integrat de Gestionare а Dоsагеlоr (PIGD),

Suplimenиr, in р.о""rЪ чеriГriше s-a sиbilit сб, la 18 noiembrie 2о21 iп cadrul

lua".ato'.i"i Chi'inau,'sediul ё.,r* u fost iпгеgistrай о аlй сачzД la сетеrеа lui Iопсu Iulia

саЕе Iопсч Oleg despre iitior"o suссейruлui пеdеmп, decdderea diп dreptul la

suссеsiuпе аsuрrа patrimoniului ,ir""rorol al defunctului, rесuпоа|леrеа iп calitate ф uпiс
"."i;;;;;;.-i;; 

irrt..'o"aiut 
'IGD, 

cauza а iost rермizай in mod automat_aleatoriu

:ui""Ja.-bi дlехеi Маriа. Рriп incheieTea magistratului din 22 поiеmЬriе 2021 cauza а

io.i 
""""рr'Д 

,р." 
"r"-io".. 

Ъч Йt "р.Ьа"Й 
acliunilor de рrеgйгirе репtrч dezbaterile

i"ar.i-" ir sиbiba gedinlei de ргеgЕtirе репtrч_10 fеЬrцагiе 2021, оrа 1 l ,30,

Este de men|ionat ;; абt aiutorul sesiйгii invocб соmitеrеа ilegaliй{iloг de сбtге

InчgЬЙt rt in"tanlei а" гой, iiЪr"о{i, alegфiile sale sant гароrиtе direct qi in exclusiviиte

solutiei adoptate ргi, iп"Ьеi"й iuaebйo.iJi bhiqioa,r, sediu1 Centru din 18 octombrie 202l

privind restituirea сеrеrii de сhеmше in judecaй,

In acest conteк, ,"i""*Й оЬlЙ рrечеdеrilо аrt. 1l4 din Constitulia Republicii

Moldova qi аrt. 15 din Legea ш,'5lц diп tjo.oT.tsЯ5 cu рriчiге la огgапizагеа jЙесбtогеаsсЕ"

рЙri "аrоrа 
; ustilia se-iпfiptuieste ,iп пuпеlе Legii рriп iпterпediul Cursii Supreпe de

Justi|ie, curlilor de apel qi judecdtoriilor,
'Totodaй, potrivit Й 13 alin. (l) 9i (2) din Legea рriчiпd organizarea judec_,atoгeasca,

imiхtйеа in iгbptuirea justli;i е; bboise. вх_ейiиrеа de ргеsiчпе asupTa judecltoгilor

;;;.il ае u impieaica j,raeЁarea соmрlей 9i obiectivб а cauzei sau de а iпIlчеца emiteTea

hоИririi.lчdiсiше atrage гЁsрrrпdеrе сопfогm legii,
Mai mult, poduit a.t.'t al Legii cu рriчiгЪ h statutul judectrtorului rг. 544 din 20 iulie

1995 (cu moaiircaile qi соmрlейriiе чltеriоаrе1, риrе rea judecdtoreascd se exercitd пuпаi

yin tпstапlо iud"cdtoreascd iп persoana iudecdtorului, uпiсul pwtdtor_al acestei puteri,
'Jйecdtoril 

este реrSоапа iпybstitd coistitu|ional cu atribuyii de tпfiptuire а justi|iei, ре

care !е execuld iп baza legii,
Judecйtorii iпStапlеIоr j;decdtoresti siпl iпdерепdеп|i, iпpar|iali si iпаtпоviЬili qi se suрuп

пuпаi leýi



Jйecdtorii iаu decizii tп поd iпdерепdепt si imp.arlia! si aclioneazd ldrd пiсi uп fel de. restri

c|ii, iпfluеп|е, presiuпi, о^rпiпЙri rо" tпtе)епiit, directe sau iпdirecte, diп parlea oricdrei

autori t d|i, iпсl us iv j йiciar е,

Organizarea ierarhicd а jurisdicliilor пч poate aduce atingere iпdерепdеп|еi

individual е а j udе сйtоrului,
Respctiv, ptrivit principiilor gепегаlе _пimепi, 

iп afara iпsиЩеlоr jчdесбtогеgti, in

огdiпеа 9i рrосеdчга sиbiriйБ ай,'пч este in drept si se implice in емmiпаrеа cauzelor

decЁtrebtantelejudecбtoгegticompetentesausбseexpundasupTalegaliйlii9itemeiniciei
асtеlоr judecdtoreýti emise. _ 

^_лLл:л_Аа 
т,,,i^лБtпriаi Chis, ,

Prinuгmme,dezacordulcet.MatveevLudmilacuincheiereaJudecбtoгieiChiqinnu'
sediul Сепtrч аи tB octomыi. ioil nu este sчfrсiепt pntru геsропsаьilizшеа disciplinaй а

magistгatului, саrе а adopИt aie.i ucr;uaecatoresc. Оr, autorul sesizirii пч а ртеzепИt ргоЬе

plauzibile iп сопfirmшеа fte;iЙrib, pretinse, iп sesizare fiind expuse ciTcumstan{e

factologice рагtiаlе. __д-! :...l^лхtлфо. .lacnre re*fi ,

Totodatй'inprocesdeverificares.asиbilitca'actuljudecёtoгescdesPrerestituiгea
сеrеrii de сhеmаrе Ь .iua"cJ а fost plasat de сitrе magistгat iп Гl9шаrп$ Integrat de

Gеstiопаrе а Dosarelor la 0i поiепЬriе 202l. La "- "rt"bc..", 
а diferen;ia асliчпеа de

plasare а actului jчdесбtо#;ЙЙJ In_terylt de Gеstiопаrе а DosaTeloг (PIGD) qi

рlаsаrеа acnrlui ju6ecatoresc Й PoKatit t talionat al Iпstшrlеlоr judecйtoregti (PNIJ),

Respctiv, in actut ое ]"rи* 
^".Ub 

sisteme distincte sant echivalate, insistбndu-se

аsчрrа faptului рчЬliсirii а" "а", 
magistгatul Rogca Constantin in PIGD а actului

iudbcltoresc din 18 octombгie 202l,.'**;;"t 
, ucc"sul priii."bi r*g.iustiliabililoT _este 

asigurat la sistemul iпfогmаliопаl

al Portalului National 
"r 

r"ЫЁrЪ'Бj,"Й,"уi {PNIJ), р€ cAnd sistemul inf,ormalional

judiciar Рrоgгаmчl ш"еrчi'd" ё"rtiопаrе а Dоsаrеiоr este цп sistem сч acces limiиt doar

репtгч filnclioмrii, "*" 
ч.tпЪЙ in sistemul instanlelor judecбtoregti in baza чпеi chei

oersonalizate/secttTizate de acces,*'*Й;1,.;;ii-;-Ы i"b*""t"l"l цivin! modul de рчЬliсше а hойrАгilоr

judecбtoreEti ре prtalul *iйi"ili b,*1elbr_judecЁtoregti (аргоЬаt рriп НойrДrеа CSM

пr. 658/з0 din 10 осtоmЬп]';1i;,;;,, bbta.arrte iudecdtoriilor si ale Cur|ilor de Дреl se

publicd ре portalul notio.ot- oi"i"riiny"to, de judecatd dltpd iпtroducerea acestora iп

Programul Iпtegrat а" c"r'|bni"' i Dororrtor. La пiуеl de iпstапlе, suпl respoпsabili de

рrьйr"" 
'otbarito, 

iuliiiй,nia iuauanrii si аsъtеп|ii judiсiлri. дсеstiа diп urmd au

calitatea de reýsпator Бjrй яl ас|iопеа;d ,ýuь supiavegherea judecdtorilor, Iп

сопtехtul art. 47 аliп. rзi-tit. el di; LеЙа пr. 514 diп б iulie 1995 privind organizarea

judecdtoreascd si ot prr""iutii ПiguЬЙепt: asistenyii judiciari sunt obligali sd iпtroducd

hotdrбrea judecdtoreascd"'i- pr.iiiia Integrat 
'de- 

Gеstiопаrе а Dosarelor pi sd о

iпregistreze сu stattlt rtпаl, 
j,есuл"si sd ап_опiiiz,еzе пumеlе qi sd аsсuпй celelalte date cu

caracter реrsопаl ain 
"ipriniut 

hotdrdrilor judecdtoresti iп toate cazurile prevdzute de

prezeпtu! Rеgu,lаmепt. T"i"i"ii i,iiйtoyii ttliп й,tlBali si veriftce аsЫеп|ii judiciari iп

'iauita"o Й de publicare а hoidrdrilor judecdtorcsti.Gюt,10, 14-16),

Сч toate ac"st"a "ЬЙl"JЙЙ "iueкratului 
de exponent al puteгii judecбtoreqti nu

;,rstifica рйеrеч in .rr"ini- Ju 
" 

,".ро*ЫШtii _рпtгч 
йеlе realizate iп corpore de сбtrе

instanfa саrе а examinat 
""rо"". 

l" см, ас;iчпilЪ grefrerului sач asistentrrlui judecбtoresc,

;;;гй й. din echipa jБсайrчi, i., tейеi tegat Лiпа sчрrачефеаtе de сЁtrе judecйtor,

ъ ы.lй r"r nu pot fi puse iп sarciм magistrafului Ro9ca Constantin,

CoTespunzator, I";-;;;-i; frsibil de relbut геача credinlЁ а magistrafului in

acliunile iпtrергiпsе,



Rароrиt soluliei de геstitч е de citre magistгat а сеrегii (dеfачогаьilб autorului),

асеаSи nrr poate servi ,"."i ,й"ъ* de геsроп-sаЬilizаrе disciplinaй. Оr, acceptarea in

ехаmiпше а aceleiagi 
""r".i 

J" "ай 
,- alt magistгat, рriп definilie, пч poate sегчi temei de

^й;; " 
soluliei magistrufirtui Koq.u СопsЙtiп din 18 octombri е 202| са fiind ilegale,

Йрri.iБ Лйа 
"or,rrbg;u 

iпtЙа а magistaliloг, саfе, pate fi diferiй репtгч aceiagi sp[а.

Din cele "*р*", 
*gЙ"rrtete 

"ачtйtЧi, .upbrtarrdrr-r" рrерпdеrе1! la solu{ia

dеfачогаЬilб а insИntei (airr'iB.ro.zoz r) 9i пч la ргБаtоriчl аЬаtеrilоr disciplinare, pretins

comise de сdtrе judec1tor, пч pot fi теlЙчtе са daie реrtiпепtе abaterii. Оr, chiar 9i аЬаtеrеа

аir"iрiЙа Ьр'аВ judecatbгilor .Ь uu examinat о сачzё пч poate fi Ьаzай ре

рrеsчрчпегi.
Mai mчlt, аЬаtегеа disciplinmЦ nefiind о саtеgюгiе аЬstrасй Ei ilчzогiе, ргеziпй

elemente constitutive dКiпЙ probatoriul асеstога fiind pus ргiп lege. iп,заr,!"i. 
"ч!:з_'ji

,*йл. Репtrч а геliпе in sаrсiпа judecatorului sбчirqirеа urrei аьаtеп dlsc_lplmare,

чгmеаzЁ а se sйbili, а"а abute."a аisсфlьаrа este ргочеzчй de lege qi dасб sдпt intгunite

elementele constitutive ale acesleia.-------Соrеsрчпяtоr, 
aclimriie Йаgistгаtчlчi vi11 1l а fost posibil а f1 Talilte сЁrеiча din

чь"t"л. disciplinaTe Sиbili; ь й. + alin, (1) din Legea nr, 178 сч ргiчirе 1а rбspunderea

air.ipri*ra а bagistratilor (din 25.07,2014), Subsecvent, la caz s-a relinut о rеmеdiеге а

;;;iБi obstruclionai'a rе"йчпtоtчi iп jreptul de acces la justilie рriп рчпеrеа р гоl а

cauzei in aceiagi insИnla, чltеriоr dерчпегii rери!е.а сеrеrii de сhеmше iп judecaй.

iotodaй, este de геliпчt сЕ, la аргесiеrеа actiuniloг jйecЁtorului рriчiпd iпtегрrеtаrеа sau

aplicarea legii чrmеаzi u .ь ДЁ cont de rароЁчl rezonebil de propor{ionalitate iпtrе

mijloacele folosite qi scopul чrmйrit," P.in о..*", potrivii аrt.20 alin. (l) din Legea пт. 178, sesizaTea cu рriчirе 1а fapteЪ

judecбtoгului чrmеЬ se coresPrrnda шrйitоr сегiпlс de con{inut, саrе sd iпсlчrtt exigenlele

stabilite la lit. a)-f). Nесоiеsрчпdегеа sesiйrii ехigеп!еlоr епрtаЕ. face, psibilй

*Йочgt"r"ч se.iйi са frind vidit neintemeiati in temeiul art. 20 alin. (2) din Legea пr,

178.
Sчрlimепиr,СопsiliчlSчргiоrаlМаgistгаtчгiiргiпhоййrеапr.89/4diп20iапчапе

2013 (m;dificaй рriп Ьоtа.аг"а w. 146l'| db оз mагtiе 2015) а aprobat Regulamentrrl cu

priviTelaoгgmrizare4competenlaqimoduldefunctionareaInspc|ieiJu{i9]me.Potrivitpct.
i.Z uL K"ej"-entului сЙ, in-aciiviиtea sa, Inspeclia Judiciaгб este obligaй si геsрсtе

iпdерепdЙР judecltorului, рrесчm 9i autoгitatea de lucru judecat,

Рriп чгmаге, lnspeclb JudiciaTй, са оrgап spcializat al Consiliului Suрriоr al

Маgistгаtчrii va interveni ia e*a-inar"a .".irйrii dош in limitele competenlei се ii rечiпе,

й"а interveni in procesul de inIiptuire а justiliei 9i fбй a-qi шоgа аtгiЬщiilе organului de

infdptuire а justiliei..Totodaи,ConsiliulSuprioгalMagisKaturii,fiindorgandeautoadministrme

jчdесЁtогеаsсЁ, пч аrе соmреtепtе juгisdiclionale 9i nu _este iп &еЁ si se expund gi,/sau sЁ

арrе"iеr" legaiiиtea 9i tеmЁiпiсiа аЪtеlоr judecftoreqti. in caz сопtгаr, ехрrrпеrеа in privinta

hotfuirii adoptate, арrесiеrеа ргоЬеlоi din dоsаr, legaliйlii асtеlоr judecatoreýti,

.oйit"ainii apticill iegislaliei etc., ш constitui о imixtiune gгачЁ iп infбptuiTea justi{iei,

ргiп aceasИ arogindu-qi atribuliile organului de infdptuire а justiliei,

Din чегifiсатеа агgчmепiеlог u"tol.ri d" sesizare, рrоьеlе administrate, so сопsий сц

faptele expuse пч iппчпеsс elemente constinrtive ale аьаtегii disciplinare, in stare sЁ

arigujez" Йрrrrrdе."а disciplinara а judecёtorului din саdrчl JчdесЁtогiеi СhiýiпПц sediul

С"-"Ь Коq"Ч СопsИпtiП роtгiчit ап.4 alin, (l) din Legea cu рriчiге la r'аsрrmdегеа

disciplinmб а judecdtorilor.



Дцчmепtеlе contesta{iei

NefiinddeacordcudeciziaInspec{ieiJudiciaгe,petitionaгiiaudepuscontesиlie
imootriva acesteia.-,*"i;,";;;ЙЬ aepu"a aceasta пч аdчсе la cunoýtinla сшеча informatii noi cu priviTe

la ac|irrnile jйесltоrilоr viza{i, ci piezinи аrgчmепtе sчрlimепtаге in чеdегеа dеmопstrЕгii

dezдcordului cu hойrбrеа emisй,

Арrесiеrеа Completului de Ехдmiпаrе а Contesta{iilor

potгivit legislaliei, judecбtorul pate fi tras la.laspundere disciplinaй dоаr iп смчl iп

саrе in геzчlиtчl п.ал"ыrо, u,ЙЬпtеlоr sesiйrii, s-a. consиtat existenla circrrmsИntelor

;;;";; fi; d;pt care sиbilesc fЪрtчl comiterii аЬаtегii disciplinare de сёtrе.jчdесёtоr.

репtгч а reline sЁчf,гgirеа bei abateri disciplinare, necesiй sиbilit dace. abaterea

disciplinarб oste рrечаzчй 
j;i;c; й; Й_асliшitЁ;чdесйtоrulчi sunt iпtrчпitе elementele

constitutive ale acesteia, i";ili;ы;;"iаl tatura oБiectivЁ 9i subiectivй,, iш in lipsa unui

dinfie aceste elemente "Ь";;;; 
аЬсiрllпаrа nu exisй qi nu pate fi angajaй rбsрчпdеrеа

disciplinarй а judecёtoгului.
iп conformiate сч aft.ll4, l15 alin.(l) din Constitutia RM, just4Ц se. infiptuiegte in

numele legii пчmаi de i*Ыr.iЁ Й"atЙiti, ргiп Счгtеа Supremб de Jusфe, ргiп cudile

apl 9i рriп judecЁtoгii. :..lллх.л_,|,,: ;.Aonйlal .,

Potrivitart.lalin.(4)dinLegeacupriviгelasЙhrtuljudectrtoru||Ji',judecdюriiiau
decizii iп mоd iпdерепdепt ii i.рiциt, асliопеаzd firй пiсi uп fel de restriclii" iпfluепlе,

Ъ-iriоп,i, апепЦii sau йе-iцri dirrrtb ,ou iпйrесtе, din partea oricdrei autoritd|i,

iпclusiv judiciare.
Potrivitpгincipiiloгgeneralealedrepnrlui,-nimeniinafarainstanlelorjudecбtoreqtiin

-ab"u 9i рrоЁ"ай sиьiй JеБg", nu 
",t" 

in drерt sa se implice Ц *зтil*т:ачzеlоr la

instanple jчdесбtогеgti соmрtеЙе sau si _.se. 
expuna аsчрга ЪgallФii qi temeiniciei

hоййrilоr ..nir". B*p*"r"u'*r.pia legaliйlii 9i tеЙеЫсiеi unei hоtййri judecЁtore'ti, se

чЛГЙ"о.р"*";а exclusive а insblelor judecДtoregti iегаrhiс sчргiоаrе' . 
1-- - 

Iпdефпdепlа jчаесеЙrutчi ЙрЙ 9i c.onlilia рrофбгii lui de orice inIluente,

ч."ЫпДi, sa beneficieze ае riberИte рюГеsiопаlб in iпtегрrеtшеа legii, iп ечаlчагеа faptelor

Я- up.."l"r"" рrоЬеlоr ln i;.*. caz'individual, dаг пч in depndenld de alli factori, de

рrеsiчпi, diverse critici, etc.' - 
Tn Ъ*"r"iиrеа atгibuliilor judecltorii beneГrciazi de li6"6tea пеiпgйdiЁ de а sоlЦiопа

cauzele in mod imра4iаЦ 
-й'соJоrmiиtе 

cu prevederile legale in vigoare 9i propriile

арrесiегi, neafectate de геа-сrеdiпф.
Remediul legal репtгч "оr.ъtчr"" 

unol psibile етоri judiciaгe, сопsй iп ехегсiйтеа

сiilог de atac sиbilite de lege.
lпtегрrеИrеа по.mеlБr de drept 9i согоЬоrаrеа рrоЬ9lо1_. аdmЫstгаtе, .rерrеziпй

elemente ale чпог op.ruliurri ale blionaliйlii 9i logicii jrгidi_ce. репtrч dеtеrmimгеа

"""ri""t"bi 9i а iпlеlеЪчlчi sепsчl acestor погmе. ёоrоЬогшеа ргоЬеlоr гер_теziпй ргосеsчl

Б;1;;й" gi up.""i.." u ior, irr,r.-u .аоr judectrtorul stabileýte siMlia de fapt ýi dеtегmiпа

in саrе апчmе rЪglеmепйri рriп поrmеlе de drept se inca&eazЁ,

Tot in асей sens, judecбtoruI in procesui judecбrii cauzei trеьчiе sб decidб liьеr, lЕй

influenф, ргеsiчпе sач аmепiпlаге, iаr concluziile, _opinia 
саrе 9i-о fогmеаzё la efectuarea

justiliei пч poate fi сепzчгай, decit in ordinea сбilоr de аис огdiпаrе gi/sau ехtrаогdiпаrе

рr.чЫ" аЁ lege, dш nicidecum nu iп саdrчl чпеi чеrifiсёri disciplinare,



Ехрчпеrеа de oricinc, сч геfеriте la о cauzi сопсrей jчdесаЩ а urrei alte iпtеrрrеtЕri

сопtгаrе celei din acпrl judecaioresc de dispozi}ie сч сагасtеr irevocabil ргопrпIаt iп асеаsй

сачzё, in lipsa чпоr anumite .o"aitii рr"чЙrе-dе l9B.e, 
.constituie 

о nesocotiTe а pгincipiilor

;;;йЫ; privitor la bjйi.,ir".i"decatorulrii 9i sчDчпеrеа hоййгilоr judecatoreýti

dоаr conffolului judiciar, sunt Ъc}irrrri саге пч pate л aamise in nici о fоrmi 9i mod dacЁ

йй-йБ;Ё*iа"йi" й аь judecaй 9i hойrАrеа judecёtoreasci irevocabilЁ.

CSM пч este insвnla 1ua",jto,"*"a qi 
"u 

u" competenta legla de а se implica in

ргосеsчl de judecme u 
"ч*Ыо, р rоlчl instanteloг judecitoreqti, de а se ехрчпе asupra

legaliйlii qi temeiniciei bo*,a.iioi "-ire 
rn саЙtе.l,rdесаtе. iп caz сопtrаr, iпtеrvепirеа in

ехаmiпаrеа cauzei, expuneг"" Й р,t,ЙЙ hota,arii аjорИtе, арrесiетеа ргоЬеlог diп dоsаr qi

alegaliйliiactelorjudecбto."q'iuaopи'",verificarea.coTectitudiniiaplicйTiilegisla}iei,etc.'
аr constitui о imixtiune g*";; Йptuir"u.i"rtiliei qi atribuiTe а comptenlelor insиntei de

judecaй la iп_йрtчirеа justiliei, се пч se udтni!", .. лх €лл+_lд дvnr'----in чиr" .ir.ч-rйр, Йiеzчlиtчl чеrifiсfii sesizirii S-a сопsииt сi faptele еlрше in

sesizare пч iпtrцпеsс "r"."iЙ .oБtitutive ale abaterilor disciplinare qi constituie temei

репtrч геsрiпgеrеа sesizбrii са neintemeiati,
"-"--i;;;;;iиt. 

"u 
рr"rо.J"rilе art. 18, 21-29 dп Legea пг. 178 din 25.07.2014 cu

рriчirе 1а ,bp*a.r"u аl."Ьr-Йа u jчаесбtогilоr, Completul de Ехаmiпаге а Contestatiiloг

al Colegiului Disciplinar,

нотАRДýтЕ:
l . Se Tespinge са neintemeiaй contestalia cet, Matveev Ludmila impotriva Deciziei

Inspec}iei judiciur. *. rЦZДr-iОi7рlm din 17 decembrie 202l, emise р marginea sesiйrii

J.i*.j r" 24 поiеmЬriе ZbZt 
"r,rр. 

асIiчпilог judecёtorului Roqca Constantin de la

Jчdесбtогiа СЫ9iпЁч (sediul Сепtrч),

2. Ноtйrirеа este definitivЁ.

3. Ноtййгеа se expd ilor gi se publicё р pagina wеЬ а Corrsiliului Sчрепог
ршt

al Magistraturii d

Pгegedinte

МеmЬrii

Igог МАпtrsсчrй

Irгie Соtгчф

Апgеlа Otean
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